

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Aláírták a magyar-bolgár szerződést

A zászlódiszbe öltözött bolgár fővárosban, Szófiában virágessóval fogadták azt a magyar kormányküldöttséget, amelyet Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetett, amely küldöttség, ünnepélyesen, két, eddig is barátságos, sőt testvéri érzéstől áthatott nép helyeslése közben aláírta a bolgár kormánnyal együtt a barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést.

„Isten hozott Benneteket bolgár földön!” — ez a felírás ékeskedett azokon a nagyobb vasúti állomásokon, amelyeken keresztül jutott el a különvonat a magyar kormányküldöttséggel Szófiába. Amikor a magyar küldöttség tagjai a szófia állomáson léphetők voltak, úgy olt, mint az egész térségen, a szomszédos utcákon mindenütt éljenzésbe tört ki a sok ezer főnyi tömeg, élve Dinnyés Lajost, Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnökhelyetteseket, úgy szintén Molnár Erik külügyminisztert.

Az üdvözlő beszédre Dinnyés Lajos válaszolt:

— Látogatásunknak az a célja, mondotta, hogy megkössük a bolgár kormánnyal a barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt, továbbá, hogy megszilárdítsuk azt a békearcvonalat, amelynek élén a nagy Szovjetunió áll. Dolgozó népünk a népi demokrácia útján halad, célunk a béke munkája, a dolgozók színvonalának emelése.

A magyar és a bolgár kormány közötti tárgyalás ez után megkezdődött, s a szerződés aláírásra került.

Amikor erről a nagyjelentőségű szerződésről írunk, ugyanekkor utalunk a közelmúltban történt ama nagy eseményre, hogy amiképpen Magyarországot a győztes Vörös Hadsereg szabadította fel, ugyanígy történt ez Bulgáriával s a bolgár testvéreinkkel is. S a két nép a közös szovjet felszabadítás nyomán újjáéledve, most már erősen és öntudatosan köt egymással szövetséget, fogja meg egymás baráti kezét a népi demokráciák egyre hatalmasodó táborában.

Barátsági és együttműködési szerződés megkötésére utazott el Szófiába a magyar kormánydelegáció. Bulgária fővárosába, ahol nagy örömmel várják a történelem közös eseményeiből már ismert magyar nép fiait. A bolgár sajtó is kifejezést adott ennek az öröme és a baráti találkozás jelentőségének, amikor napokkal ezelőtt foglalkozni kezdett Magyarorszá-

gal. Hosszú cikkeket közölt az itteni politikai helyzetről, a Magyarországon végbement nagy átalakulásról, a népi demokráciákba való beilleszkedésünkről. A magyar államférfiak is örömmel indultak újukra, mert a szerződés politikai és történelmi jelentőségén

túl, személyesen megismerték a bolgár nép legendás vezérét, Dimitrov miniszterelnököt. Az egykori fiatsli nyomdászából, a későbbi harcra munkáspolitikusból lett hőskatonát, a demokratikus Bulgária kormányfőjét.

A közelmúlt mindkét népre — amikor érdekeik ellenére vezették őket — igen súlyos és örökre emlékeztető megpróbáltatásokat hozott. A közös fasizta elnyomás emléke, amely mindkét nép törté-

nelmének legszomorúbb fejezete, megerősíti a bolgár és a magyar nép barátságát és ébren tartja népeinket minden hódítási törekvés fellámadása és újraéledése ellen. Ez a szándék most külső formában is kifejezésre jut a nagy jelentőségű barátsági szerződés aláírásával, amely ma már nem csupán a két ország kormánnyának hivatalos politikája, hanem a magyar és a bolgár nép szívének őszinte vágya.

Tömegverekedés az olasz képviselőházban

Megirtuk, hogy az olasz Szakszervezeti Szövetség kimondta az egész Itália területére érvényes, általános sztrájkot. Ez a felelet arra a politikai merényletre, amelynek majdnem halálos áldozatává vált Togliatti, az olaszországi Kommunista Párt főtitkára, akit csupán erős szervezete és az orvosi tudomány gyors beavatkozása mentett meg, habár állapota még mindig igen súlyos.

Amikor Olaszország munkássá-

ga egyakarattal követeli a de Gasperi-kormány azonnali lemondását s miután a kormány állandó, heves izgatását és rendelkezéseit tartja a merénylet indító okainak, — ugyanakkor a kormány és pártja mindent elkövet, hogy a hatalmat ne adja ki a kezéből.

A fentiek alapján válik érthetővé, hogy a képviselők körében is hallatlan izgalom vett erőt a legutóbbi parlamenti ülésen.

rálták a golyókat, vérátömlesztést hajtottak végre és most már láza is lement. Pénteken hőmérséklete 38.2 C fok volt és táplálékot vett magához. Az orvosprofesszor szerint Togliatti túl van az életveszélyen s állapota a gyógyulás után halad.

Togliattit mindenfelől üdvözlő téviritatokkal halmozzák el.

Sztalin generalisszimusz téviritában hangsúlyozza, hogy a „a Szovjetunió kommunista (bolsevik) pártjának központi bizottsága örömmel vette tudomásul, hogy az olasz dolgozók vezére, a szeretett Palmire Togliatti ellen elkövetett aljas merénylet sikertelen volt.”

Megdöbbenését és felháborodását fejezte ki a Magyar Dolgozók Pártja is, továbbá a francia, az angol, a csehszlovák, a román és az albán pártok is.

Van-e német revans-szellem?

A Financial Times című angol lap legutóbb már azt írta, hogy „Németországot — halgatolagos beleegyezéssel — nem tekintik többé más országok ellenségének. Ez más szóval azt jelenti, hogy az agresszív Nyugat-Németország feltámadása az alapja az Európa gazdasági és politikai kettéosztására irányuló terveknek. A megalakítandó különálló nyugatnémet állam összes gazdasági és ember-tartaléka a Nyugati Blokk rendelkezésére állna. Eppen ezért a Marshall és a Bevin tervek legfőbb célja Németország gazdasági erejének, mint a Nyugati Blokk alapjának megtartása. Igaza van a Bobotnyik című lengyel újságnak, amikor azt írja „Németország kettéválasztása az a rés, amelyen keresztül a revans szelleme beszívárog. Ez a szellem máris reális formákat öltött.

Izgalom és verekedés a képviselők közt

A képviselőház ülésterme megtelelt zsúfolásig és úgy képviselőknél, mint a kerzaton ülő érdeklődőknél is látható izgalom uralkodott. Látnivaló volt, hogy valami történik. Amint Scelba belügyminiszter az üléssteremből péntek, Leconi kommunista képviselő sértő kifejezésekkel illette és harsány szavai átugtak az ülésstermen. Az elnök csengőt rázva, figyelmeztette Leconit, aki azonban nem hagyta abba a kiáltásait és sértő kifejezéseit. Több

keresztény demokratapárti képviselő kiugrott a padból, rávetette magát Leconira és ütlegelni kezdte. Más képviselők is, elsősorban kommunisták, beleavatkoztak a verekedésbe, úgyhogy az elnök nem bírt rendet teremteni és percekig folyt a tömegverekedés. Végül is a teremőrök beavatkozása vetett véget az izgalmas jeleneteknek. Félórai szünet után valamivel nyugodtabb légkörben folytatták az ülést.

Véget ért az általános sztrájk

Szerdán, csütörtökön és pénteken az olasz munkásság az egész országra kiterjedő tömegünetések sorozatával mutatta meg erejét és felháborodását. A kivételesen rendőrség több városban véres összecsapásokat provokált, amelyeknek halálos áldozatai is voltak.

A munkásság többek közt megszállt nagy ipari vállalatokat, mint a torinói Fiat műveket. A rendőrség könnyfakasztó bombákkal és

géppisztolylövészek sorozatával akarta a munkásságot a nagy gyárterület elhagyására kényszeríteni. A munkásság szembeszállt a rendőrökkel, végül azonban engedett a rendőrségi erőszaknak és elhagyta a területet.

A Szakszervezetek Szövetsége újabb döntése értelmében pénteken délben végetért az általános sztrájk.

A világ minden részéből üdvözlik Togliattit megmenekülése alkalmával

Világszerte felháborodást keltett a római politikai véres merénylet. Az eset mutatja, hogy Olaszországban még mindig föllelhető a terrorista szervezet, elsősorban

Sziciliában, ahonnan a merénylő elindult, hogy véres cselekvését elkövesse.

Togliatti életben maradása csodával határos. A melléből kiöpe-

A szovjet választójegyzék 4-ik pontja

Megirtuk, hogy a szovjetkormányhoz a berlini ügyben jegyzéket nyújtott át az angol, az amerikai és a francia kormány. Közöltük azután Moszkva választójegyzékét, melyet a londoni, washingtoni és párizsi nagykövetei útján továbbított a nyugati hatalmaknak. A berlini ügy valóban bonyolult és feltétlenül megoldásra vár. Elintézni pedig csakis a négy, érdekelt és megszálló nagyhatalom egyetértésével lehet.

Ezt világosan jelzi is a szovjet választójegyzék, amikor a 4-ik pontban olyan négyhatalmi tanácskozást javasol, amely felöleli valamennyi német kérdés rendezését. Ez a 4-ik pont történelmi dokumentum lesz, azaz már ma is az, mert visszatérőzi a Szovjetunió szándékát. Ez a törekvése tömören így határozható meg békés kibontakozás és a német nép jobb sorsa érdekében való, végleges megoldás.

Ez a 4-ik, nevezetes pont a szovjet választójegyzékben így hangzik:

„Az Egyesült Államok kormánya július 6-i jegyzékében késznek nyilatkozik a berlini helyzetnek a négy szövetséges megszálló hatalom közötti megvitatására, de hallgat az egész Németország kérdéséről.

A szovjet kormány nem ellenzi a megbeszéléseket, azonban szükségesnek tartja kijelenteni, hogy azokat semminemű előzetes feltételek teljesítésével sem kapcsolhatja össze. Azonfelül hozzátesszi, hogy a négyhatalmi megbeszélések csak akkor lehetnek hatások, ha nem korlátozódnak Berlin igazgatására, mivel ezt a kérdést nem lehet elválasztani Németország négyhatalmi ellenőrzésének általános problémájától.

Nem vitatható, hogy Nagy Berlin további helyzete és végleges sorsa nem a levegőben lógó, nem külföldi probléma, hanem szervesen összefüggő ügy egész Németország sorsával. Ez természetes. Logikai következmény tehát, hogy az egész német kérdés letárgyalása révén képzelhető el a végleges kibontakozás. Amint a szovjet kormány választójegyzékében leszögezte: „A Berlin igazgatásában való négyhatalmi jog megvalósítása összefügg a Németországot megszállva tartó hatalmak egész Németországra vonatkozó, négyhatalmi megállapodásainak feltételien teljesítésével...” (Lásd a szovjet választójegyzék 2-ik pontját.)

Amikor a berlini, valóban igen fogas kérdés megoldása előtérbe került, rá kell mutatnunk arra, hogy döntően esik latba, vajjon a győztes nagyhatalmak a négyhatalmi egyezmények szellemében kívánják-e a kibontakozást? Amint a szovjet választójegyzék 4-ik pontja mutatja: a Szovjetunió kormánya kész a megbeszélésekre, azonban az egész német kérdéstről tárgyal, tehát nem csupán Berlin közigazgatására korlátozva. Ez folyik és ekkép következik a négyhatalmi egyezményből.

A világ kisemberei mindenütt a békét kívánják

Napok óta Budapesten időzik lord Stansgate, az angol felsőház tagja, aki egyben az Interparlamentáris Unió elnöke. Az angol államférfi — többször volt államtitkár — Magyarország régi barátja. Ő volt az, aki 1920-ban eljött kö-zénk és az adatokat összeszedve,

és hangon tette szavá az angol parlamentben a Prónay és Héjjas különítmények rémtetteit.

A lord most kijelentette, hogy ismerve a világ minden részéből összegyűjtött adatokat, a világ népei, elsősorban a kisemberek, a békét kívánják és háborúlenések.

Nem szabad járó pénzt visszatartani

Budapestről jelentik: A Gazdasági Főtanács foglalkozott az egyik, igen sok gazdát érintő kérdéssel, nevezetesen azzal, hogy a gabonát beszolgáltató gazdának járó pénzből szabad-e akár köztartozás

címén lefiztani és visszatartani/viamennyit, esetleg az egészet?

A GF úgy döntött, hogy az ilyen pénzből semmiféle köztartozást nem lehet lefiztani, vagy visszatartani.

Kisgyűlés a megyeházán

Pénteken Karácsonyi Ferenc főispán elnöklésével kisgyűlés volt a megyeházán. Huszonöt rendes és két póttárgyszorozati pontot tárgyaltak le. Szeretési vonatkozású ügyek:

A szentesi MÁV állomásnökség még annakidején kérte a városi képviselőtestületet, hogy a vasútállomás kibővítési munkáihoz szükséges a város tulajdonát képező két hold nagyhegyi földterület engedje át. A városi képviselőtestület határozata után most a megyei kisgyűlés kimondta, hogy a kérdéses terület átengedik a szentesi állomásnökségnek azzal, hogy a Tiszahidnál lévő fogyasztási vámpénztár kezelését egy

esztendőre a városnak átengedik.

Rövidesen megnyílik Szentesen a negyedik számú napközi otthon, mert a megyei kisgyűlés úgy határozott, hogy a kiséri Villogó iskolát, a római katolikus egyház hozzájárulásával, 12 esztendőre átengedi a városnak azzal, hogy azt a város köteles rendbehozatni. A helyreállítási költség 12 ezer forintot igényel, mely összeg költségtérítésileg biztosítva van. A Villogó utcai iskolában nyílik meg rövidesen az új napközi otthon.

Az Ipartestület és az iparos dalárda részére 1000—1.000 forint segély kiutalását szavazta meg a kisgyűlés.

Izgatott a beszolgáltatás ellen

A rendeleteket megmagyarázó gyűlést tartottak a minap Cserebökényben is. Még mielőtt az előadás kezdődött volna, Zsoldos Antal 21 holdas cserebökényi lakos ismerőseit sorra vette, hogy milyen hátrányos egyik, vagy másik rendelkezés, összehasonlítást tett még a Bach-korszakkal is, ami annál feltűnőbb volt, mert amikor kérdezték tőle, milyen volt a Bach-korszak, nem tudta megközelítőleg se körül írni. Főltétlenül rosszindulatú volt Zsoldos Antal „magyarázata”, — mondták többen azok közül, akik megdöbbenve hallgat-

ták. Az említett ember ahelyett, hogy idejében észhez tért volna, még a hivatalos jellegű, megértető előadás közben is lázított a beszolgáltatás ellen. Átadták a szegedi népiügyszéknél. Zsoldos ügye súlyos elbírálás alá tartozik.

Érthetetlen, hogy ilyen eset is előfordulhat, amikor átment a köztudatba, miért fontos, miért szükséges az egész dolgozó magyar nép kenyérellátása — tanyán, falun, vidéki városban ép úgy, mint Nagy Budapest másfél milliós lakossága számára!

Miért nem épít Szentés is kislakásos bérházat?

A szomszédos városokban, például Hódmezővásárhelyen, Orosházán, többemeletes bérházakat fognak építeni, rövid időn belül. Legutóbb Vásárhely polgármestere Budapesten tárgyalta a Tervhivatalban, amely 400 ezer forintos hitel folyósítását engedélyezte is. Ezzel a pénzzel aztán lehet kétemeletes bérházakat építeni, még az idei koraósszal.

Szentés város vezetősége is intézett már ilyen kérést az illetékes körökhöz, azonban azt a választ kapta, hogy „a jelenlegi költségvetési évben Szentést már nem tudják felvenni a támogatók közé”. Megjegyezzük ezzel kapcsolatban, hogy a város nagyon rászorult volna ilyen lakásépítési hitelre, mert jelenleg is nagy lakáshiánnyal küzdünk, noha Szentesen

nem pusztultak el a lakóépületek bombatámadás, vagy a harcok következtében.

A lakáshiányon úgy lehetne segíteni, ha modern kislakásokat építenének, és pedig a város központjában is, ahol emeletes bérházra volna szükség, a jelenleg lakáshiánnyal küzdő tisztviselők, értelmiségiek, egyszóval azok számára, akik benn dolgoznak a központban és saját házzal nem rendelkeznek.

Reméljük, hogy sugárszuszban, mikor új költségvetési év következik, már Szentést is besorolják a lakásépítési hitelt kapott városok közé.

Hanyagság okozta...

A tatabányai Oroslány áknában történt bányászerecséllenség ügyében, — melynek négy halálos áldozata lett, — befejezték a vizsgálatot.

Megállapították, hogy a szerencsétlenséget pontatlanság és végtelen nagy hanyagság idézte elő. Ugyanis az egyik bányamérnök tudta, hogy sűrűleg van a bányában és ennek ellenére leküldte a bányászokat. A bányászok, amikor a tárnába értek, a roszszul szigetelt és a vizsgálatot végző hatóság közegek tartóztattak e le valakit.

Megszűnt a szentesi bírósági fogház

Ries István dr. igazságügyminiszter rendelkezése folytán, — takarékosági szempontból, — több vidéki város járásbírósági fogházának működését beszüntette.

A miniszteri rendelet érinti a szentesi járásbírósági fogházat is. Ugyancsak megszüntették a csongrádi és a hódmezővásárhelyi is. Ezután, akik a járásbíróság elítelt, legyen az egy, vagy két hetes fogház is, annak Szegeden az ügyészségen kell jelentkezni büntetés letöltése végett.

Hamisítás az önellátói lapon

A szegedi törvényszék okirathamisításért 3 hónapi fogházbüntetésre ítélte el Mikula Jenő belsőecseri molnársegédet, mert egyik öröktöteje önellátói lapján törlesztéket és javításokat végzett úgy, hogy a lapon szereplő gabonamennyiséget háromszorosára emelte fel.

Hasonló ügyben hozott még ítéletet a szegedi törvényszék Kullai Julianna, Deák Ferenc u. 11 számú lakos ellen is, aki szintén az önellátói igazolványán végzett törlesztéket és javításokat. Egy hónapi fogházbüntetésre ítéltek.

Pártunk hírei

A Független Kisgazda Párt július 26-án fagyalt délutánnal egybekötött házi Anna bálát rendez. Párttagjainkat szeretettel hívja és várja a rendezőség.

HOGYAN SIKERÜLT A SZENTESI országos nyári vásár?

Pénteken tartották meg Szentesen az országos nyári állatvásárt. A vásárra olyan sok állatot hajtottak fel, melyre még a háború óta nem volt példa. A felhajtás marhákból el is érte a békebeli színvonalat, a lófelhajtás közepesnek mondható, míg a sertésvásár nagysága nem érte el a jó helyi piacok forgalmát sem.

Marhákból különösen a nagyobb állatokat vitték vásárra. Nagy is volt az érdeklődés irántuk, azonban nem igen keltek. Minőségük megfelelő volt; ez a jó tavasznak köszönhető és a kövér legelőnek.

A borjú kilója 4-4,50 forintig kelt, a mathéé 3-4 forintig. Egy 2-hónapos, 120 kg-os borjú például 350 forintért cserélt gazdát.

Két jóminőségű ökröt 5.200 forintra tartottak. A marhavásáron 10-12 bivalyt is látni lehetett, de felhajtottak körülbelül 30-35 ökröt is.

Néhány kecskét is kínáltak eladásra. Kis kecskék darabja 50 forintért kelt.

A lovak olyan drágák voltak, hogy egy közepes minőségű ló árából két ökröt is lehetett venni. Jó lovat ötezer forint körül kínáltak. Egy éves csikó, minőség szerint 800-2000 forint között kelt el. A lovak, ugyanúgy mint a marhák jó minőségűek voltak. Meglátszott rajtuk a gondozás és a megbecsülés. Mégis kevés cserélt gazdát, a nagy ár volt ennek az oka.

A birkavásárra mintegy 300 birkát hajtottak fel. Négy forint körül

kelt el kilója. Kevés kelt el.

A sertésvásár, mint már írtuk, nem volt nagy. Nem is sok állat cserélt gazdát. Közepes választási malac elkelt 120-150 forintért is. De drága volt a süldő is. Kilója 10 forint körül mozgott.

Megkérdeztük több eladótól, hogy miért hozta vásárra jószágját. A felelet legnagyobb részét az volt, hogy kell a pénz sok helyre, ruhát venni, adót fizetni. Eladják tehát nélkülözhető jószágjaikat. Volt olyan eladó is, aki azért ment vásárra, hogy például az eladott lovon nyeresége legyen és jobb minőségűt vásároljon. De volt olyan gazdálkodó is, aki jószágja helyett gyengébbet vett, hogy pénze maradjon, ügyes-bajos dolga elintézéséhez.

sadalomnak az érdekében, kérjük az illetékes hatóságokat: keressenek megoldást, amely lehetővé teszi. — ha másképpen nem, eszközöljék ki a rendelet módosítását, — hogy a gazdálkodók annak igazolásával, hogy nincsen elég a földadó fizetésére alkalmas terményük, a kamatok és a záloglási költség bevétele nélkül, pénzben fizethessék ki gabonájukat.

Befutott

a 25-ik vonat

Debrecenből jelentik: Pénteken reggel befutott Debrecenbe a 25-ik volt magyar hadifoglyokat szállító szerelvény. 1025 ember érkezett, közöttük több tiszt és törzstiszt.

Budapesti jelentések szerint a magyar Államvasutak igazgatósága által beállított újabb két ingajarat közlekedésével mind fokozatosabban fog megindulni a hadifoglyoszállítás.

Mikor lehet felmondani a földbérletet?

Az utóbbi időben, felelőtlen hitesztelések folytán, egyes földhasználatbérbeadók pánikszzerűen felmondták kisbérleiknek.

Az utóbbiak védelmében a Gazdasági Főtanács úgy határozott, hogy az 1948-49. gazdasági évben a kishasználatbérleteket felmondani csupán abban az esetben lehet, hogyha a bérlő a használati díjat rosszhiszeműen nem fizeti, vagy ha a most visszatérő hadifoglyok saját maguk akarják megművelni a földjüket.

Ujabb hódításra készül a rózsabarack

Kecskeméten erősen bíznak abban, hogy néhány éven belül a kecskeméti gyümölcs újra meghódítja az európai piacot.

— A kimerült talajon nagy erővel folytatják a szőlő- és gyümölcssterilek feljavítását és minden remény megvan arra, hogy ha az elmúlt aszályos időjárás nem ismétlődik meg, akkor öt hat éven belül rendbe jönnek és a világhírű kecskeméti gyümölcsstermesztés ismét eléri a békebeli színvonalat.

• Megvan minden remény, hogy kivitelünket is sikerül megszerveznünk. Mult évben 700 vagon volt a kecskeméti gyümölcstermesztés. Ebből 300 vagon export utján értékesítettek, 150 vagon Budapest és a vidék fogyasztására vett fel, 150 vagon a szeszgyárak vásárolták fel, elfogadható áron.

Az idej baracktermés értékesítése rendes mederben folyik.

A Parasztszövetség hírei

Július 18-án d. e. 10 órai kezdettel cukorrépa termelési értekezlet lesz a Szakszervezet székházában, melyre úgy a cukorrépa termelőket, mint részisművelőket saját érdekében elvárjuk.

KÉSZ butorok kaphatók Sztanajovitsná, Bocskay u 22. 7710

10 forint prémium a beadott gabona után

A szentesi utcákon épp úgy, mint a vármegye minden községében és a városában, nap mint nap láthatók az új gabonát vivő kocsik és szekerek, teherautók. Aki teheli, siet beszolgáltatni a kötelez mennyiséget. Mint a Magyar Közlönyben megjelent és ezt lapunkban is hoztuk, a gazdák a

földadó, vagy köteles beszolgáltatás fejében július 31-ig beadott búza, rozs és kétszeres mázsája után még külön tíz forint jutalmat is kapnak. Az augusztus első felében beszolgáltatott gabona után öt forint a prémium. A gyűjtőkereskedők a beszolgáltatás órájában kötelesek ezt is kifizetni.

Nem került sor a két szentesi gazdánál a közérővel való gabonalevágásra

A szentesi határban, — mint arról a pesti újságok is beszámoltak, két gazdálkodó a FEKOSZ rendelkezése ellenére sem kezdte meg az aratást.

A FEKOSZ szentesi szervezetének ellenőrei kiszálltak a két gazdálkodó tanyájára, hogy őket személyesen szólítsák fel az aratás megkezdésére. Az egyik földtulajdonos gazdatiszt fia azzal érvelt, hogy a csapadékos idő következtében még nem kezdhetette meg a gabona levágását.

A FEKOSZ ellenőrei nem fogadták el az érvelést; kijelentették, hogyha 12 órán belül nem fognak

hozzá az aratáshoz, akkor közérővel fogják elvégezni mind a két gazdálkodónál az aratást. Erre azonban nem került sor, mert a két gazdálkodó már másnap reggel, szerződött munkásokkal, hozzáállt a gabona levágásához.

Török János, a FEKOSZ titkára az ügyvel kapcsolatban a következőket mondta:

— A FEKOSZ szentesi titkársága azért akarja közérővel levágtatni a két gazdálkodó gabonáját, hogy a demokratikus kormányzat intézkedéseit maradéktalanul végrehajtsa. A rendelkezéseket tudnillik mindenkinek be kell tartania.

A szentesi határt is járják a bíráló bizottságok

A parasztság által kezdeményezett mezőgazdasági termelési verseny egyre nagyobb tömegek körében terjed. Ma már 1400 községben folyik a nagy verseny. Mint a városi gazdasági bizottság elnöke, Szentesen és környékén az egyéni versenyre is mind többen jelentkeznek.

Az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenyiroda kiadta bírálói tájékoztatóját, mely szerint minden határrészben meg kell alakítani a bírálóbizottságokat. Eszerint Szentesen és a határban

a gazdasági versenyben álló gazdálkodó egy-egy külön bizottságot alakított.

A gazdasági verseny és a mellé beosztott bizottsági tagok vasárnaponként tájékoztató előadásokat tartanak a határrészeken, ahol a versenyvel kapcsolatos tenni-és tudnivalókat tárgyalják meg.

Kolymán Imre gazdasági versenyekkel kapcsolatban rövid nyilatkozatot adott.

— A bírálói tájékoztató megjelenésével és előadásaink megren-

dezésével cáfolatot nyert az a rémhír, hogy az elemi kár miatt nem érdemes versenyezni, a versennyel csak növekedni fog a beszolgáltatás. Bbizonyosodott, — mondotta Kolymán gazdasági vezető, — hogy a demokrácia vezetői a verseny irányítását és ellenőrzését a parasztságra bízták.

— Tehát ebből látszik — folytatta, — hogy a parasztság is helyesnek látja a versenyekbe való bekapcsolódást, mert ezzel is emelik a terméshozamot. Így mihamarabb fel tudják szerelni a gazdálkodók a gazdaságukat.

A földadó- fizetés

Vasárnapi számunkban ismerteltük a földadó fizetésével kapcsolatos legújabb rendelkezéseket. Ezek szerint az eddig még fennállt kicsi lehetősége is megszűnt annak, hogy a gazdálkodó, akinek fagykár, vagy aszály miatt nem termelt annyi gabonája, amelyből a csökkentett földadót is befizethetné: földadójának pénzben való befizetésére kaphatna engedélyt.

A ténylet szerint ugyanis, ha nincs elég búza, más kenyérgabonával, ha az sem elég, bármilyen más, sokáig tárolható termékkel kell leróni földadó terozását. Ha pedig még így sem tud eleget tenni kötelezettségének, akkor a hátralékban maradt összeg erejéig a hatóságok lefolytatják a végrehajtási eljárást és csak annak a befejezésével kerülhet sor arra, hogy a gazdálkodó földhatalmát készpénzben kifizethesse.

Nem volna itt semmi baj, ha ez az eljárási mód nem vonná maga után, hogy a hátralékban maradt földadó után nem kellene kamatot fizetni és nem terhelne még a végrehajtási eljárás költsége is. Az idén Szentesen az üszög- és a fagykár miatt igen sokan lesznek olyanok, akik nemcsak búzában, hanem a más lehetséges terményekkel sem tudják leróni a földadó fizetési kötelezettségüket. Különösen a nagycsaládos és kisbirtokos gazdálkodóknál fordul majd ilyen eset elő nagyszámban.

Ezeknek, de az egész gazdátár-

HIREK

JULIUS
17
szombat

Kat. Elek
Prot: Elek
A nap kel 5.03
Nyugszik 20.36 orakor.
Tízszáz vizállása: + 290

Várható idő: Mérsékelt, időnként élénk szél, változó felhőzet, záporosó, zivatar. A hőmérséklet süllyed.
Gyógyászati gyógyászterápia: július 17-23-ig Ithász-Oláh.

Mozik: Barátság: Oxfordi diákok. (Stan és Pan film)

Szabadság: Július 15-28-ig nyári szünet.

Országos vásárok: Szentés jul. 17. Karcag elmarad.

— Előléptetés. Négyesi Istvánnét, aki a szentesi villamosműveknél teljesít szolgálatot, könyvelővé nevezték ki.

— Egyik angol ujság Magyarországra küldte a riportert. Az megkezdte cikksorozatát. Már az első közleményben megírja, hogy a magyar parasztnak milliói a kormány mögött állnak.

— A magyar rizsföldek, mert már erről is írhatunk, az idén jó termést ígérnek. Azt mondják, hogy holdanként még 15 mázsa átlagtermés is várható, fölléve, ha az időjárás kedvező marad. Mert az esős napok az érés idejét hátrább tolták. A rizsnek sok napfény és nagy meleg kell. Mindenesetre a nép fogyasztására marad megfelelő mennyiségű itthoni rizs.

— A szegedi új közúti hídát még ebben az évben átadják a forgalomnak. A régi, felrobbantott hidat még Eiffel, a világhírű francia hidépítő mérnök tervezte, a párisi Eiffel-torony alkotója. Az új híd 400 méter hosszú és 10 méter széles lesz, közepén a villamos sínekkel. Újszeged további kiépítését remélik az új híd forgalmának kezdetétől.

— Két gyermek borzalmas halála. Borzalmas gyermekszerecsétlenség történt Nagytétény és Erd között. A vasúti sínek mellett két nagytétényi kisfiú játszadozott. Nem vették észre, hogy a kanyarban nagy sebességgel a bácsi gyors közeledik. Ahelyett, hogy leugrottak volna a töltésről, a vágányok közé ugrottak. A mozdonyvezető el akarta kerülni a szerencsétlenséget és meghúzta a vészféket. A vonat azonban nem tudott megállni és a két fiút felismerhetetlenségig szétépték a vonat kerekei.

— Az ideai dohánytermelési előlegek folyósítását megkezdte a dohánybevéltő hivatal. Ha valaki kéri ezt, vagy ha a földmérés adataival ellátott engedélylevelet beküldi, akkor az előleget postautóval küldi meg. Írásbeli meghatalmazás után (két tanu aláírása is legyen azon) egyszerre többet is kérhetik az előleg kiutalását és megküldését, olyanok, akik egymáshoz közel laknak.

— A vigyázatlan kerékpáros eltorlta a kulcsontját. Vincze János Rákóczi Ferenc utcai bognártanonc vigyázatlan kerékpározás közben nekiszaladt egy másik kerékpározónak, melynek következtében leesett gépéről és kulcsontját eltörte.

— Halbőség a Tiszában: esik a hal ára. Az egymást követő árhullámok kedveztek a halaknak. A halászok jó fogást csinálnak s a halak ára általában 20 százalékkal esett.

— Hitler vagyontergái. Münchenben megkezdődött Hitler és szeretője, Braun Éva ügyének bírósági tárgyalása. A vádat Herf dr. bajor miniszter ismertette. A törvény egyik szakasza értelmében, ha a vádlottak nem is élnek, de a büncselekmény olyan, akkor teljes vagyonekobzást is alkalmazhat a bíróság. Ez a ma hozott ítélet alapján, Hitler összeharcsolt értékeinél megtörtént, minden a német államé lett.

— Ötezer vagon műtrágya a gazdáknak. A Tervhivatal és a Gazdasági Főtanács határozata értelmében a gazdálkodók ez év őszétől egy évi hitelle 3500 vagon szuperfoszfátot adnak a gazdáknak kedvezményes áron, mázsánként 50 forintért. Ezenkívül 1500 vagon kedvezményes péti sót is kapnak a gazdálkodók.

— Sikerült meghonosítani nálunk is a gyapotot. Ez rendkívül fontos ipari növény. Erdemes vele foglalkozni. Főleg Pest megyében kísérleteztek vele egyesek, anyagi és erkölcsi eredménnyel, de vannak a mi vármegyénkben is olyanok, akik megpróbálkoztak, habár kicsi területen és inkább csak a kertben, a hálás gyapottal. Elérkeztünk oda, amikor a magyar gyapot megkezdte a virágzását, most, július közepén.

— 16 vagon rózsabarcot szállított e napig Londonba Kecskemét. Eredményes tárgyalások folytán rövid napok múlva nagymennyiségű zöldszéféket exportál Kecskemét úg Ausztriába, elsősorban Bécsbe, mint Svájcba is.

A sertéspestis leküzdése

Egyes vidékeken újból feltűnt a fertéspestis. Ezért a Gazdasági Főtanács úgy határozott, hogy mindenkinek előt le fogja szállítani a még mindig drága oltási szertumot és az oltási díjat, továbbá, hogy olyan kis parasztioknak, akik maximum 10 kat, hold földdel bírnak és legföljebb 2 sertésük van, 25 százaléktól 50 százalékgig terjedő kedvezményt nyújtanak.

Felvétel a tűzoltókhoz

A belügyminiszter pályázatot hirdet, melyben a magyar állami tűzoltóság létszámának kibővítésére felvételek lesznek.

Felvételre jelentkezhet mindaz a magyar állampolgárságu férfi, aki 21 életévét betöltötte, de a 30-át még nem haladta túl. A felvétel általános feltételei:

Katonaviseltség, nőtlenség, legalább 165 cm-es testmagasság, írni-olvasni tudás. A kérvényhez csatolni kell az anyakönyvi kivonatot, az iskolai és szakmai képességet igazoló bizonyítványokat, esetleg a házasságlevelet, gyermekek születési értesítését és erkölcsi bizonyítványt.

A pályázati kérelmeket augusztus egy napjáig bezárólag kell beadni Budapesten, a Magyar Tűzoltó Főparancsnoksághoz címezve.

FIATAL gyermektelen házaspár takarításért és egyéb munkáért lakást keres. Cím: Mentő u 6. 7854

Hol van hát a kisteleki „kiskirály”?

Budapesti munkatársunk telefonjelentése szerint Pili István dr. volt kisteleki főszolgabíró a szentesi kórház elmeosztályára szállították. Pili közismert ember volt a huszas és a harmincas években. Erőszakos modoráért és egyes intézkedéseier kisteleki „kiskirály”-nak nevezték.

Piliről tudtuk, hogy már volt lakója a szentesi elmeosztályi osztálynak. Ilyenformán, a budapesti híradás folytán, nem is gondolunk arra, hogy valóban itt van-e már, avagy esetleg útnak indították. A pénteki napon azonban, amint érdeklődtünk, nem került be a szentesi kórházba a volt főszolgabíró.

— A múlt évben utalták be a kórház osztályára Pilit, — mondták, — azonban innen ez év április 29 én, mint gyógyultat, elbocsátották.

Ez tehát a helyzet. Kérdés, hogy jelenleg hol van Pili?

Rádióműsor

Budapest I.

Július 17, azombat

6.30 Fslurádió. 7.20 Reggeli zene. 8.00 Kertészeti tanácsadó. Natter Nád Miksa előadása. 8.15 Délelőtti muzsika. 9.00 Bardócz Margit hegedül. 12.15 Asztali muzsika. 13.15 Népessy Lucia énekel. Lakatos Sándor cigányzenekara magyar nótákat muzsikál. 14.30 Jazz kamarazene. 16.15 A Rádió Gyermekhangversenye. 18.00 Magyar Parnasszus. A Magyar Rádió irodalmi folyóirata. 18.50 „A keringő története”. Pál Sándor előadása. 19.45 A Falu Hangja. 23.00 Zenekari muzsika.

Július 18, vasárnap

7.00 Reggeli zene. 8.20 Szív küldi szívnek, szívesen. 9.30 Református vallásos félóra a Stúdióból. 10.00 Róm. kat. egyházi ének és szentbeszéd közvetítése a terézvárosi templomból. 11.00 Képek, szobrok, rajzok. Kis riportok a képzőművészet világából. 12.15 Anyák öt perce. 12.20 Negyedóra az Arany Angyalban. 12.35 Az Államrendőrség József Attila Ének-és Zenekara játszik. 14.10 Ünnepi hangmezek. 15.20 Szabó Márta zongorázik. 15.45 A spanyol szabadságharc évfordulóján. 16.00 Szatmáry Ila és Szigeli Sándor énekel. Bura Sándor cigányzenekara magyar nótákat muzsikál. 18.20 A Falu Hangja. 19.20 Vasárnap esti szerenád. 21.00 A Rádió Hangja. 21.10 Hangképek a vasárnap sportjáról. 21.40 Vasárnapi rádióankét. 22.45 Könnyűzene közvetítés Párisból. 23.30 Szerelmem dalban elbeszélve. Szentes Iván csevegése. Hanglemezekkel.

Július 19, hétfő

6.30 Falurádió. 7.20 Zene. 8.00 Házterti tanácsadó. 8.15 Heti zenés kalendárium. 9.00 Szalonzene. 12.15 Szimfónikus zene. 1.00 Termelési híradó. 1.15 Ének-és kórus hangverseny. 4.00 Népi-ünnepek a zeneirodalomban. Előadás hanglemezekkel. 5.15 Haddifogyó híradó. 5.20 Szív küldi szívnek, szívesen. 7.30 A falu hangja. 8.35 Magyar muzsika. 9.35 Hengos híradó. 9.55 Olimpiai híradó. 10.30 Zongorahangverseny. 11.05 Szív küldi szívnek, szívesen.

TARTÓS hullámosítást és a legújabb frizurákat divat szerint készíti Galasz, Kossuth-u 18. 7093

KITUNÓ magasfokú borok piros és fehér 7 és 7,50 Ft. literje állandóan kapható. Klauzál-u 18. (volt Balint-féle ház.) 7095

5 öregasszony 500 vég árut lopott

Furcsa tolvajbandát kerített kézre a győri rendőrkapitányság. Az öttagú társaság valamennyi tagja nő, mégpedig öregasszony. Vezérük Ditrich Henrikné, legszorgalmasabb bántársa Bödecs Lászlóné, a másik háromnak eddig még a nevét sem sikerült megtudni, mert eddig csupa hamis nevet mondtak be. Vásárlás közben „tolvajlancot” alakítottak. Textilgyárakból ketten beállítottak az üzletbe s míg egyikük nagy zavart igyekezett előidézni, addig a másik kendője alá kapott egy-két véget, kivitte a boltból, átadta egy harmadiknak, akit az utcasarkon egy negyedik öregasszony táskával vart. Ez illant el mindig az áruval. Bevallásuk szerint eddig 500 véget lopkodtak össze.

Sport hírek

Vasárnapi mérkőzések

Holnap, azaz vasárnap délután a szentesi Erzsébetkerti pályán 3 mérkőzés is tartanak.

Három órakor kezdik Kiskunfélegyházi KTK kölyökcsoapatának meccsét a Szentesi MÁV kölyökcsoapatával.

Utána fél 4 kor a Csongrádi MTK ifjúsági csapata mérkőzik a Szentesi MÁV ifjúsági csapatával.

A fő küzdelem, habár mint barátságos, 7 órakor kezdődik, amikor a jó hírű Szolnoki Pósta-első csapata méri össze erejét a szentesi vasutasok tizenegyével.

ÉPÜLET és butordeszkek, írógép, ruhaneműek, butorok, edények eladók. Széchenyi-ut. Lakánya. 7771

MEGBIZHATÓ fiatal asszony háztartásba, gyermekek, vagy beteg mellé, helyben, vagy vidékre azonbanra elhelyezkedne. Szűrszabó N. Imre u 22.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őris meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bárló és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF